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八年级物理月考试卷

           06.03         得分       
一、填空题：（28分）

1、物质物理属性有：       、       、        、导电性、导热性、硬度等。

2、物体所含       的多少叫质量；质量是物体的基本属性，它不随物体的           、           和           的改变而改变。

3、水的密度是      ，它表示的意思是                                  。

4、水的比热容是            ，其物理意义是                             

                                                                   。
5、质量相同的水和煤油，降低相同的温度时，________放出的能量多，吸收相同的热量时，______升高的温度多。
6、产生“热岛效应”的主要原因有：一是楼群林立，难以形成空气对流；二是城市水面小，水的蒸发吸热    ；三是建筑群、马路中的砂石、水泥的       小，在相同日照条件下，温度上升更明显；四是工厂、交通工具排放大量的         。

7、将一质量为25g的石块投入装满水的烧杯内，溢出10g的水，则石块的密度为        。

8、调节平衡的天平两边分别放一铜块和钢块，天平平衡，则铜块与钢块的体积之比为_______。（ρ铜=8.9×103kg／m3 ρ钢=7.9×103 kg／m3）
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9、将质量相等、初温相同的水和某种液体在相同的酒精灯下同时分别加热，并把它们升高的温度随时间变化的关系用图表示。已知液体的比热小于水的比热，则    直线表示水温随时间变化的进程：当温度都升高12℃时，液体所需时间     分钟，水所需时间        分钟。

10、有甲、乙两个铁球。甲球实心，质量为7.9千克，体积为1dm3；乙球空心，乙球的质量是甲球质量的4倍，体积为甲球的4.5倍，则乙球空心部分的体积是________dm3。（ρ铁7.9×103 kg／m3）

11、人类对宇宙的认识是          ，太阳是       中数千亿颗恒星中的一颗普通的恒星，与银河系紧靠的是       系，它距离我们超过200万光年。散步在宇宙中的星系多达1000亿个，人们认识到，宇宙是一个           系统。
二、单项选择题（28分）
12、一支蜡烛燃烧过一半后，蜡烛的                            （    ）

A、质量减少，密度不变              B、质量减少，密度减小 
C、体积减少，密度减小              D、体积、质量和密度都减小
13、通常说“铁比木头重”，下面理解错误的是                  （    ）

A、铁的密度比木材密度大      B、体积相同的铁块与木块相比，铁块质量大

C、质量相同的铁块与木块相比，铁块的体积小    D、铁块质量比木块大
14、质量为1.5×106毫克的物体可能是                          （    ）
A. 一只鸡       B. 一头象         C. 一头牛        D. 一只蚊子

15、将托盘天平放到水平台上，发现指针向右偏，下面的正确调整方法是（   ）

A. 将底座右端垫高                  B.将底座左端垫高 

C．将平衡螺母向左边旋转            D.将平衡螺母向右边旋转

16、水的比热较大，下列做法中不是利用这一特性的是               （    ）

A、炎热的夏天在室内地面上洒水感到凉爽         

B、用水做汽车发动机的冷却液

C、在城市修建人工湖，除了美化环境外，还能调节周围的气温   

D、供暖系统使用热水循环保暖
17、因为ρ=m/V，所以                                        （    ）

A、对于不同的物质，m越大，ρ越大   B、对于同一物质，ρ与V成反比

C、同一种物质，ρ与m成正比        D、以上说法都不正确
18、有甲、乙、丙、丁四个物体，它们的质量相同，其密度的比：ρ甲∶ρ乙∶ρ丙∶ρ丁=2∶1∶3∶5，则其体积最小的物体是                 （    ）
A、甲            B、乙            C、丙           D、丁

19、一个质量为0.3千克的水壶，装满水后总质量为0.8千克。装满另一种液体时总质量为0.7千克，则这种液体的密度是                     （   ）
A 1.4×103 kg／m3  B 0.875×103 kg／m3    C 0.8 kg／m3  D 0.8×103 kg／m3
20、甲、乙两种液体的质量之比为1：2，密度之比为5：4，则体积之比为 (     )
A 5：2            B 2：5           C 1：2          D 2：1

21、下列各种现象能说明分子间存在斥力的是                    （    ）

A.气体容易压缩                      B.固体液体很难被压缩   

C.铁棒被折断后很难再合在一起        D.气体会无限扩散开
22、状态一定的某物质的比热容                                （     ）

A.跟它吸收的热量成正比         B．跟它的质量成反比 

C．跟它的温度变化成反比        D.是物质的一种属性，大小与上述因素无关
23、下列过程中，物质的比热会发生变化的是                    （     ）   

A、把铜块放在热水中再取出；         B、把煤块碾成煤屑；

C、把铁屑熔化后铸成铁块；           D、水凝固成冰；
24、汽车、拖拉机的发动机常用水作冷却剂，主要因为水具有      （    ）
A、较小的质量；   B、较大的比热；   C、较低的凝固点；  D、较高的沸点；
25、为减轻飞机重力，将一钢制零件改为铝制零件，使其质量减少l04kg，则所需铝的质量是(ρ铜＝7.9×103 kg／m3，ρ铝＝2.7×103 kg／m3)     （   ）
A 35.5千克．      B 54千克．      C 104千克．       D  l58千克．
三、应用与设计（20分） 

26、根据你所学习的知识，将下列粒子或物体按从小到大的顺序排列：原子核、原子、质子、夸克、中国、地球仪、美国、地球、太阳、银河系。
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27、上图是测量岩石的密度过程，根据读数完成下表：

	岩石的质量m
	量筒内水的体积V1
	放入岩石后量筒内水的体积V2
	岩石的体积V
	岩石的密度ρ

	
	
	
	
	


28、用天平和量筒测定盐水的密度，有如下操作：
(A)用天平称出烧杯和盐水的总质量M；
(B)用天平称出烧杯和剩下盐水的总质量m；
(C)调节天平使天平平衡；
(D)将烧杯中的盐水倒入量筒中一部分，记下量筒中盐水体积V；

(E)用公式ρ＝(M-m)/V计算出盐水的密度．
那么，正确操作步骤的序号应是                              。
29、什么是分子，有人提出以下三点看法，请将其中错误的地方改正：

①分子就是不能再分割的最小粒子；②分子就是保持物质原有性质的小粉末；③分子是由原子和原子核组成。

30、一同学用力给一个气球吹足了气，用力扎紧后。过一段时间后，发现气球会逐渐变小，但气球上并没有发现漏洞，这是为什么？

31、在四个相同的烧杯中分别盛有水和煤油，用同样的加热器加热。下表是他们的实验记录，根据实验记录回答下列问题：

（1）分别比较1、2或3、4两烧杯的实验记录，可看出                                                              。

（2）分析比较          （填烧杯号）烧杯的实验记录，可得出的初步结论是：在质量和升高的温度都相同时，不同物质吸收的热量不同。

（3）实验中可看出，水和煤油的“容热本领”不一样，除了用比热来表示物质的这一特性，你还能用其它方法来表示物质的“容热本领”吗？试写出其中的一种方法：                                                        。
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（4）综合分析实
验记录，可以发现，
物质吸热的多少
取决于质量、比
热容和          。

四、计算题（24分）

32、质量为9千克的冰块，密度为0.9×103千克／米3．(1)求冰块的体积．(2)若冰块吸热后，有3分米3的冰熔化成水，求水的质量

33、目前我国已经启动了“嫦娥”探月工程，地球到月球的距离约3.84×105km，宇宙飞船的速度约为11km／s ,从地球发射的飞船经过多少时间可到达月球。
34、盐水选种是我国古代劳动人民发明的一种挑选种子的方法，选某稻种需要配制密度为1.1×103kg/m3的盐水。所配制的盐水是否符合要求，可采取取样分析的方法，设取500mL盐水样品，称得其质量为600g。请分析这样的盐水是否符合选取稻种的要求，若不符合应加盐还是加水？计算1000 mL这种盐水中应加多少毫升水？
参考答案

一、填空题

1、密度 比热容 硬度 弹性、质量等 

2、物质 形状 状态 位置 温度 

3、1.0×103kg/m3   1 m3水的质量为1.0×103kg. 

4、J/（kg.℃） 质量为1千克的水温度升高(降低)1℃，吸收（放出）热量4.2×103焦耳 

5、水 煤油 

6、少 比热容 热量 

7、2.5×103kg/m3  

8、79：89    

9、b 4 10  

10、0.5 

11、由近及远、银河、仙女星、有层次的天体结构

二、单项选择题

12、A    13、D    14、A    15、C    16、A    17、D    18、D  

19、D    20、B    21、B    22、D    23、D    24、B    25、B

三、应用与设计

26、夸克、质子、原子核、原子、地球仪、中国、地球、太阳、银河系

27、72.6  60  80  20 3.63×103kg/m3  

28、CADBE  

29、分子是保持物质化学性质的最小粒子，分子是保持物质化学性质的最小粒子，分子由原子组成。

30、两点：分子间有空隙；分子运动。

31、同种物质升高相同的温度，质量大的吸收的热量多或质量相同的同种物质，温度升高多的吸收的热量多 1和3  单位质量的不同物质吸收相同热量时，温度升高少的“容热本领”大  升高的温度 

四、计算题

32、(1)10dm3  (2)2.7kg 

33、3.49×104       9.69h
34、不符合 1000mL
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